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Bewerbung als Installateur
Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»
Sehr geehrter Herr Bauer,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenausschreibung für die Position als Installateur gelesen. Da ich eine abgeschlossene Ausbildung als Anlagenmechaniker für Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik besitze und bereits mehrere Jahre Berufserfahrung in der Installation und Wartung von Sanitär- und Heizungsanlagen sammeln konnte, bewerbe ich mich hiermit bei Ihnen.
In meinen bisherigen Tätigkeiten habe ich umfassende Kenntnisse in der Installation von Rohrleitungssystemen, Heizungsanlagen sowie der Wartung und Reparatur von technischen Einrichtungen erworben. Besonders wichtig sind mir dabei die Einhaltung hoher Qualitätsstandards und die termingerechte Ausführung der Arbeiten. Ich arbeite sorgfältig, bin belastbar und es macht mir Freude, auch komplexe Aufgaben selbstständig zu lösen.
Darüber hinaus zeichnen mich Teamfähigkeit und eine kundenorientierte Arbeitsweise aus. Ich lege großen Wert darauf, stets freundlich und professionell mit Kunden und Kollegen umzugehen. Mein Ziel ist es, mit meiner Arbeit einen positiven Beitrag zu Ihrem Unternehmenserfolg zu leisten.
Über die Gelegenheit, mich persönlich bei Ihnen vorzustellen und mehr über die Position zu erfahren, würde ich mich sehr freuen.
.
Mit freundlichen Grüßen
Raphael Kurucz
