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Egger Karl OG
Ignaz-Mayer-Straße 17 
4020 Linz Linz (Stadt)
Bewerbung um eine Ausbildung als Installateur
Sehr geehrter Herr Müller,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenausschreibung für die Position als Installateur gelesen. Da ich eine Ausbildung als Anlagenmechaniker für Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik erfolgreich abgeschlossen habe und bereits mehrere Jahre Berufserfahrung in der Installation und Wartung von Sanitäranlagen mitbringe, möchte ich mich hiermit bei Ihnen bewerben.
Zu meinen Stärken zählen handwerkliches Geschick, Zuverlässigkeit sowie eine selbstständige und sorgfältige Arbeitsweise. Ich bin es gewohnt, sowohl im Team als auch eigenverantwortlich zu arbeiten und verfüge über fundierte Kenntnisse in der Installation von Rohrleitungen, Heizungsanlagen und sanitären Einrichtungen. Darüber hinaus lege ich großen Wert auf die Einhaltung von Sicherheitsvorschriften und Qualitätsstandards.
Ich freue mich darauf, meine Fähigkeiten und Erfahrungen bei Ihnen einzubringen und Ihr Team zu unterstützen. Gerne überzeuge ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Motivation und meinem Können.
.
Mit freundlichen Grüßen
Raphael Kurucz
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Lugar Installateur GmbH
Wiener Straße 229 4020 Lin Linz (Stadt)
Bewerbung als Installateur
Sehr geehrter Herr Schmidt,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige gelesen und möchte mich Ihnen als engagierter und erfahrener Installateur vorstellen. Nach meiner erfolgreich abgeschlossenen Ausbildung zum Anlagenmechaniker für Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik konnte ich in den letzten fünf Jahren umfangreiche praktische Erfahrungen in der Installation, Wartung und Reparatur von Sanitär- und Heizungsanlagen sammeln.
Mein Tätigkeitsfeld umfasste dabei sowohl die Montage von Rohrleitungen, Armaturen und Heizsystemen als auch die Fehlersuche und Beseitigung von Störungen. Besonders wichtig ist mir dabei stets, die Arbeiten fachgerecht und unter Einhaltung aller Sicherheits- und Qualitätsstandards durchzuführen. Ich verfüge über ein gutes technisches Verständnis und behalte auch in stressigen Situationen einen kühlen Kopf.
Darüber hinaus lege ich großen Wert auf eine enge Zusammenarbeit mit Kunden und Kollegen, um optimale Lösungen zu finden und die Zufriedenheit aller Beteiligten sicherzustellen. Meine selbstständige und zuverlässige Arbeitsweise sowie meine Einsatzbereitschaft runden mein Profil ab.
Ich würde mich sehr freuen, Sie in einem persönlichen Gespräch von meinen Fähigkeiten zu überzeugen und mehr über Ihr Unternehmen und die ausgeschriebene Position zu erfahren
Mit freundlichen Grüßen
                       Raphael Kurucz							
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A. Laban Betriebs GmbH
Prinz-Eugen-Straße 56
 4061 Pasching Linz (Land)
Bewerbung als Installateur
Sehr geehrte Frau Weber,
mit großem Interesse habe ich erfahren, dass Sie aktuell eine Stelle als Installateur zu besetzen haben. Da ich auf der Suche nach einer neuen beruflichen Herausforderung bin, die mir ermöglicht, mein handwerkliches Geschick und meine technischen Kenntnisse einzubringen, möchte ich mich Ihnen als engagierter und teamorientierter Bewerber vorstellen.
Während meiner Ausbildung zum Anlagenmechaniker für Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik sowie meiner bisherigen Tätigkeit konnte ich umfangreiche praktische Erfahrungen sammeln. Besonders schätze ich an meinem Beruf die Vielseitigkeit der Aufgaben – von der Installation moderner Heizsysteme über die Montage von Wasserleitungen bis hin zur Wartung und Instandhaltung technischer Anlagen.
Ich arbeite gerne im Team, da ich überzeugt bin, dass durch Zusammenarbeit und gegenseitige Unterstützung die besten Ergebnisse erzielt werden. Zuverlässigkeit, Pünktlichkeit und ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein sind für mich selbstverständlich. Zudem ist mir ein freundlicher und respektvoller Umgang mit Kunden und Kollegen sehr wichtig.
Ich freue mich sehr über die Möglichkeit, mich in Ihrem Unternehmen einzubringen und gemeinsam mit Ihnen erfolgreich zu sein. Gerne überzeuge ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Motivation und meinen Fähigkeiten.

Mit freundlichen Grüßen
Rapahel Kurucz
