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[bookmark: _GoBack]Bewerbung als Apothekerin 

mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als [genaue Bezeichnung der Stelle] in der [Name der Apotheke] gelesen. Aufgrund meiner Ausbildung und meiner Leidenschaft für die Pharmazie möchte ich mich hiermit um diese Stelle bewerben.
Ich habe [z.B. meine Ausbildung als PTA/PKA] an der [Name der Schule oder Institution] abgeschlossen und konnte bereits wertvolle Erfahrungen in [z.B. einer anderen Apotheke oder im Praktikum] sammeln. Während meiner bisherigen Tätigkeiten habe ich nicht nur fundierte Kenntnisse in der Beratung von Kunden erworben, sondern auch meine Fähigkeiten in der Medikamentenlagerung und -abgabe sowie in der Kundenbetreuung ausgebaut.
Besonders wichtig ist mir die individuelle Beratung der Kunden, um sicherzustellen, dass sie die bestmögliche Unterstützung bei ihrer Gesundheit erhalten. Ich bin stets bereit, mein Wissen über neue Medikamente und Gesundheitsthemen zu erweitern, um den Kunden kompetent zur Seite zu stehen.
Ich schätze die Arbeit im Team und bin überzeugt, dass ich mit meiner positiven Einstellung und meinem Engagement gut in Ihr Team passen würde. Zuverlässigkeit, Flexibilität und ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein zeichnen mich aus.
Ich würde mich sehr freuen, in einem persönlichen Gespräch mehr über die Stelle und die [Name der Apotheke] zu erfahren.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Ihr Interesse.
Mit freundlichen Grüßen
Catharina Musterfrau
PS. In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein ausführlichen motivationsschrieben.
