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Betreff: Bewerbung als Apotheker

Sehr geehrter
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige auf [Quelle der Stellenanzeige] gelesen. Ich bin ausgebildeter Apotheker und möchte mich hiermit um die Position in Ihrer Apotheke bewerben.
Nach meinem Studium der Pharmazie an der [Name der Universität] habe ich meine Approbation als Apotheker erworben und mehrere Jahre in verschiedenen Apotheken gearbeitet. In meiner letzten Anstellung bei [Name der vorherigen Apotheke] war ich verantwortlich für die Beratung von Kunden, die Erstellung individueller Rezepturen und die Durchführung von Medikationsanalysen. Durch diese Tätigkeiten habe ich umfassende Kenntnisse in der pharmazeutischen Betreuung und der Arzneimitteltherapie erworben.
Besonders wichtig ist mir die persönliche Beratung der Kunden. Ich lege großen Wert darauf, individuelle Bedürfnisse zu erkennen und gezielt darauf einzugehen. Zudem habe ich Erfahrung in der Schulung von Auszubildenden und Kollegen, um ein hohes Qualitätsniveau in der Patientenversorgung sicherzustellen.
Ich bin überzeugt, dass ich mit meinem Fachwissen und meiner Begeisterung für die Pharmazie einen wertvollen Beitrag zu Ihrem Team leisten kann. Ich schätze die hohe Kundenorientierung und die fachliche Kompetenz Ihrer Apotheke und würde mich freuen, Teil Ihres engagierten Teams zu werden.
Über die Möglichkeit eines persönlichen Gesprächs freue ich mich sehr. Vielen Dank für Ihre Zeit und Berücksichtigung meiner Bewerbung.
Mit freundlichen Grüßen,
Vasileios Kalimeris
PS: In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben.

