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Betreff: Bewerbung als Apotheker

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als Apotheker in Ihrer Apotheke gelesen. Aufgrund meiner Ausbildung und meiner bisherigen Berufserfahrung bin ich überzeugt, dass ich eine wertvolle Ergänzung für Ihr Team sein kann.
Ich habe mein Studium der Pharmazie an der [Name der Universität] erfolgreich abgeschlossen und anschließend meine Approbation als Apotheker erworben. In meiner letzten Anstellung in der [Name der Apotheke oder Einrichtung] konnte ich umfassende Erfahrungen im Bereich der Patientenberatung, der Arzneimittelabgabe sowie der Erstellung individueller Rezepturen sammeln. Besonders am Herzen liegt mir die persönliche Betreuung der Patienten, um sicherzustellen, dass sie die bestmögliche Unterstützung bei ihrer medikamentösen Behandlung erhalten.
Zusätzlich habe ich mich regelmäßig über aktuelle Entwicklungen in der Pharmazie informiert und an Fortbildungen teilgenommen, um mein Wissen über neue Arzneimittel und Therapieansätze stetig zu erweitern. Ich bin überzeugt, dass ich durch meine Fachkenntnisse und meine kommunikative Art einen wertvollen Beitrag zu Ihrem Team leisten kann.
Ich schätze die Arbeit in einem dynamischen und engagierten Umfeld, in dem Teamarbeit und ein hoher Qualitätsstandard gefordert sind. Gerne würde ich meine Fähigkeiten und Erfahrungen in Ihrer Apotheke einbringen und weiterentwickeln.
Über die Möglichkeit, mich Ihnen persönlich vorzustellen, würde ich mich sehr freuen. Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung.
Mit freundlichen Grüßen
Lukas Langer-Weinlich
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