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Betreff Bewerbung als Apotheker:
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige auf [Quelle der Anzeige, z. B. Ihrer Website] gelesen und möchte mich hiermit um die Position als Apotheker in Ihrer Apotheke bewerben.
Ich habe mein Studium der Pharmazie an der [Name der Universität] erfolgreich abgeschlossen und konnte bereits [Anzahl der Jahre] Jahre Erfahrung in verschiedenen Apotheken sammeln. In dieser Zeit habe ich umfassende Kenntnisse in der Arzneimittelberatung, der Erstellung von Rezepturen sowie in der Betreuung von Kunden und Patienten erworben.
Besonders wichtig ist mir die individuelle Beratung der Patienten, um deren Gesundheitsbedürfnisse bestmöglich zu erfüllen. Zudem habe ich Erfahrung in der Zusammenarbeit mit Ärzten und anderen Gesundheitseinrichtungen, um eine optimale Patientenversorgung sicherzustellen.
Meine Stärken liegen in der Teamarbeit, der Kommunikation und der Fähigkeit, auch in stressigen Situationen einen kühlen Kopf zu bewahren. Ich bin davon überzeugt, dass ich mit meiner fachlichen Kompetenz und meiner empathischen Art eine wertvolle Ergänzung für Ihr Team sein kann.
Ich freue mich darauf, meine Kenntnisse und Erfahrungen in Ihrer Apotheke einzubringen und gemeinsam mit Ihnen an der bestmöglichen Versorgung unserer Kunden zu arbeiten. Über die Möglichkeit eines persönlichen Gesprächs, in dem ich mich Ihnen näher vorstellen kann, würde ich mich sehr freuen.

Mit freundlichen Grüßen,

Nick Marichici

[bookmark: _GoBack]PS. In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und mein Motivationsschreiben.







