Santino Mlango 
Anton Krieger Gasse 25 
1230 Wien 
Tel: 01 888 52 52                                                                        offcie@mail.at
Fa.     
Apotheke Atzgersdorf
Herr
HansMaier
Levasseurgasse 2
1230Wien                                                                                9.Oktober 2024
Betreff: Bewerbung als Aphotheker

mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als [genaue Bezeichnung der Stelle] in der [Apothekenname] gelesen. Aufgrund meiner [Ausbildung/Studium] und meiner [relevante Erfahrungen oder Kenntnisse] bin ich überzeugt, dass ich eine wertvolle Ergänzung für Ihr Team sein kann.
Ich habe [Ihre Ausbildung, z.B. das Studium der Pharmazie] an [Name der Universität] erfolgreich abgeschlossen und bringe [X Jahre] Erfahrung in der Kundenberatung sowie in der Medikamentenabgabe mit. Während meiner Tätigkeit in [frühere Apotheke oder relevanter Arbeitsplatz] konnte ich meine Fähigkeiten in der Kundenkommunikation und der pharmazeutischen Beratung weiterentwickeln.
Besonders schätze ich die Möglichkeit, Patienten bei der Auswahl und Anwendung von Arzneimitteln zu unterstützen und ihnen wichtige Informationen zu Gesundheitsthemen zu vermitteln. Ich arbeite gerne im Team und habe Freude daran, eine vertrauensvolle Beziehung zu Kunden aufzubauen.
Ich bin flexibel, belastbar und bereit, mich neuen Herausforderungen zu stellen. Ich freue mich darauf, meine Kenntnisse und Fähigkeiten in Ihrer Apotheke einzubringen und zur Zufriedenheit Ihrer Kunden beizutragen.
Über die Möglichkeit, mich in einem persönlichen Gespräch vorzustellen, würde ich mich sehr freuen. Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung.
Mit freundlichen Grüßen
Santino Mustermann
PS: In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben
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