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Betreff: Bewerbung für die ausgeschriebene stelle

Zeno Klement]
Bewerbung um eine Stelle im Verkauf
Sehr geehrte Damen und Herren,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für eine Position in Ihrem Drogeriemarkt gelesen. Hiermit möchte ich mich um die ausgeschriebene Stelle bewerben.
Ich bin überzeugt, dass ich aufgrund meiner freundlichen und hilfsbereiten Art sowie meiner Begeisterung für den Einzelhandel eine wertvolle Unterstützung für Ihr Team sein kann. Während meiner bisherigen Erfahrungen im Kundenservice habe ich gelernt, wie wichtig es ist, auf die Wünsche der Kunden einzugehen und ihnen eine angenehme Einkaufserfahrung zu bieten.
Besonders schätze ich die Vielfalt der Produkte in einem Drogeriemarkt und bin motiviert, Kunden kompetent zu beraten. Ich bin teamfähig, belastbar und habe eine schnelle Auffassungsgabe, was mir helfen wird, mich schnell in neue Aufgaben einzuarbeiten.
Ich freue mich auf die Möglichkeit, meine Fähigkeiten in Ihrem Unternehmen einzubringen und gemeinsam mit Ihnen zum Erfolg Ihres Drogeriemarktes beizutragen. Gerne möchte ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Eignung überzeugen.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung. Ich freue mich auf Ihre Rückmeldung.
Mit freundlichen Grüßen,
Zeno Klement
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