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Betreff: Bewerbung für die Arbeit in einer Drogerie
Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für eine Position als Mitarbeiter/in in Ihrer Drogerie gelesen und möchte mich hiermit um diese Stelle bewerben. Der direkte Kundenkontakt, die Beratung sowie die Arbeit im Team haben mir schon immer große Freude bereitet, und ich sehe Ihre Drogerie als einen Ort, an dem ich meine Fähigkeiten optimal einbringen kann.
Durch meine bisherigen Erfahrungen im Einzelhandel/Drogeriebereich (oder andere relevante Erfahrungen) habe ich ein umfassendes Verständnis für den täglichen Betrieb in einer Drogerie entwickelt. Ich bin mit der Warenpräsentation, dem Kassieren und der Pflege des Sortiments vertraut. Zudem lege ich großen Wert auf Freundlichkeit und einen serviceorientierten Umgang mit den Kunden.
Besonders schätze ich an der Arbeit in der Drogerie die Vielseitigkeit der Produkte und die Möglichkeit, Kunden bei Fragen rund um Gesundheit, Pflege und Kosmetik zu unterstützen. Ich bringe ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein mit und gehe auch in stressigen Situationen sorgfältig und strukturiert vor. Pünktlichkeit, Zuverlässigkeit und Teamgeist sind für mich selbstverständlich.
Ich freue mich darauf, Ihr Team mit meiner Motivation und Einsatzbereitschaft zu unterstützen und mehr über die Anforderungen der Position in einem persönlichen Gespräch zu erfahren.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung. Ich freue mich auf Ihre Rückmeldung.

Mit Freundlichen Grüßen
Aaron Neumayer
PS. In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben.

