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Bewerbung um eine Stelle als Pharmazeutisch-technische Assistentin in Ihrer Apotheke
Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»
mit großem Interesse habe ich erfahren, dass in Ihrer Apotheke eine Stelle als Pharmazeutisch-technische Assistentin zu besetzen ist. Aufgrund meiner fundierten Ausbildung und meiner Leidenschaft für den Bereich der Pharmazie möchte ich mich hiermit für diese Position bewerben.
Ich habe meine Ausbildung als Pharmazeutisch-technische Assistentin erfolgreich abgeschlossen und konnte bereits erste praktische Erfahrungen in der öffentlichen Apotheke sammeln. Dabei habe ich nicht nur mein Wissen über Medikamente, deren Anwendung und Wirkstoffe vertieft, sondern auch meine Fähigkeiten in der Beratung von Kunden und Patienten ausgebaut. Besonders die enge Kommunikation mit den Kunden und das Erklären von komplexen medizinischen Zusammenhängen bereiten mir viel Freude.
Neben meiner fachlichen Kompetenz zeichne ich mich durch eine hohe Zuverlässigkeit, Teamfähigkeit und eine strukturierte Arbeitsweise aus. Ich bin es gewohnt, auch in stressigen Situationen einen klaren Kopf zu bewahren und stets lösungsorientiert zu arbeiten. Die enge Zusammenarbeit im Team und der Kontakt mit den Kunden motivieren mich, stets mein Bestes zu geben.
Die Werte Ihrer Apotheke und Ihre Ausrichtung auf hochwertige Beratung, individuelle Patientenbetreuung und Nachhaltigkeit entsprechen meinen eigenen Vorstellungen und sind ein wichtiger Grund, warum ich mich gerade bei Ihnen bewerbe. Ich freue mich darauf, mein Wissen und meine Fähigkeiten in einem engagierten und professionellen Team einzubringen und gemeinsam mit Ihnen die bestmögliche Versorgung der Patienten sicherzustellen.
Über eine Einladung zu einem persönlichen Gespräch würde ich mich sehr freuen, um mehr über Ihre Apotheke und die Anforderungen der Position zu erfahren.
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Benjamin Eichberger



