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Betreff: Bewerbung um einen Lehrplatz als Apotheker
Hallo,
mein Name ist Zeno Klement und ich bin 15 Jahre alt. Ich habe von der offenen Lehrstelle als Apotheker in eurem Team gehört und möchte mich hiermit gerne dafür bewerben.
Schon seit längerem interessiere ich mich sehr für den Bereich Gesundheit und Chemie finde es außerdem spannend wie Apotheken den Menschen helfen können. Besonders das Arbeiten mit anderen und die Möglichkeit, Kunden zu beraten. Ich bin der Meinung, dass man als Apotheker nicht nur Fachwissen braucht, sondern auch ein offenes Ohr für die Menschen, die zu einem kommen .
Ich bin zuverlässig, lerne schnell und gehe Dinge, die mir wichtig sind, richtig an. Habe auch schon meine Berufspraktischentage in ihrer Apotheke absolviert da ich mich bei ihnen sehr wohl gefühlt habe und auch in den berufsalltag reingeschnuppert habe ich mich gezielt für ihre Apotheke entschieden Mir ist es wichtig, in einer Umgebung zu arbeiten, in der ich nicht nur als „Lehrling “ gesehen werde, sondern als Teil eines Teams, das zusammenarbeitet und sich gegenseitig unterstützt. Ich denke, dass ich bei euch genau das finden kann, und es wäre cool, meine Ausbildung bei euch zu machen.
Ich würde mich freuen, wenn wir uns mal persönlich kennenlernen könnten. Vielen Dank schon mal für die Zeit und die Möglichkeit!
Liebe Grüße,
Zeno Klement

