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Bewerbung als Mitarbeiter in Ihrer Bank
Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»,
mit großem Interesse habe ich Ihre Bank als ein modernes und kundenorientiertes Unternehmen wahrgenommen. Aus diesem Grund möchte ich mich initiativ um eine Stelle in Ihrem Team bewerben. Besonders Ihre freundliche Beratung und Ihr gutes Serviceangebot haben mich motiviert, Ihnen meine Bewerbung zu senden.
Ich habe eine fundierte Ausbildung im kaufmännischen Bereich und konnte bereits erste praktische Erfahrungen im Umgang mit Kunden und im Zahlungsverkehr sammeln. Dabei ist es mir wichtig, die Wünsche der Kunden genau zu verstehen und sie kompetent zu beraten. Auch die Bearbeitung von Überweisungen, Kontoführung und das Erstellen von Berichten gehören zu meinen Stärken.
Neben meiner fachlichen Qualifikation bringe ich ein hohes Maß an Zuverlässigkeit, Sorgfalt und Teamfähigkeit mit. Meine selbstständige Arbeitsweise sowie mein Interesse an neuen Aufgaben helfen mir, mich schnell in neue Themen einzuarbeiten und immer auf dem neuesten Stand zu bleiben.
Ich freue mich sehr darauf, meine Fähigkeiten in einem persönlichen Gespräch näher zu erläutern und mehr über die Möglichkeiten in Ihrem Unternehmen zu erfahren. Gerne möchte ich Ihr Team unterstützen und mit meiner Arbeit zum Erfolg Ihrer Bank beitragen.
Für Ihre Rückmeldung danke ich Ihnen im Voraus und stehe Ihnen für Fragen jederzeit gerne zur Verfügung.
Mit freundlichen Grüßen,
Vasileios Kalimeris

