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Bewerbung um eine Ausbildung zum Bankkaufmann
[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»
mit großem Interesse habe ich mich über Ihre Ausbildungsmöglichkeiten auf Ihrer Website informiert. Die vielseitige und verantwortungsvolle Tätigkeit im Bankwesen spricht mich sehr an, weshalb ich mich hiermit um einen Ausbildungsplatz zum Bankkaufmann in Ihrem Hause bewerbe.
Der Umgang mit Zahlen, wirtschaftliche Zusammenhänge sowie der tägliche Kontakt mit Menschen bereiten mir große Freude. Durch mein Interesse an Finanzthemen und meine sorgfältige Arbeitsweise bringe ich ideale Voraussetzungen für diesen Beruf mit. In der Schule gehörten Mathematik, Deutsch und Wirtschaft zu meinen stärksten Fächern. Besonders schätze ich strukturiertes Arbeiten und eine klare Kommunikation – Fähigkeiten, die ich sowohl im schulischen Umfeld als auch im privaten Bereich stets weiterentwickle.
Ihr Unternehmen überzeugt mich nicht nur durch seine langjährige Erfahrung und Kundenorientierung, sondern auch durch das vielfältige Ausbildungsangebot und die gezielte Förderung junger Talente. Ich bin motiviert, mein Wissen und Engagement in Ihre Bank einzubringen und mich sowohl fachlich als auch persönlich weiterzuentwickeln.
Gerne überzeuge ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Motivation und meinen Fähigkeiten. Über eine Einladung freue ich mich sehr.
Mit freundlichen Grüßen
Aaron Neumayer
