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Bewerbung um eine Position im Bankwesen
Sehr geehrte Damen und Herren,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige gelesen und möchte mich hiermit initiativ um eine Position in Ihrem Hause bewerben. Die Arbeit in einer Bank reizt mich besonders, da sie ein verantwortungsvolles, kundenorientiertes und abwechslungsreiches Tätigkeitsfeld bietet – Eigenschaften, die genau meinen Fähigkeiten und Interessen entsprechen.
Nach meinem [Schulabschluss/Berufsausbildung/Studium] konnte ich erste Erfahrungen im kaufmännischen Bereich sammeln und dabei meine strukturierte, zuverlässige und serviceorientierte Arbeitsweise unter Beweis stellen. Der tägliche Umgang mit Menschen bereitet mir Freude, ebenso wie das präzise Arbeiten mit Zahlen und Daten. Zudem bringe ich ein ausgeprägtes Interesse an wirtschaftlichen Zusammenhängen und Finanzthemen mit.
Ich schätze die Werte und die Seriosität, für die Banken wie Ihre stehen, und bin überzeugt, dass ich durch meine Einsatzbereitschaft, Lernfreude und mein sicheres Auftreten eine wertvolle Unterstützung für Ihr Team sein kann. Gern möchte ich meine Fähigkeiten und meine Motivation in einem persönlichen Gespräch weiter erläutern.
Über die Möglichkeit, mich bei Ihnen vorzustellen, freue ich mich sehr.
Mit freundlichen Grüßen
Max Mustermann

