Tobias Siedl
Anton Krieger Gasse 24
1230Wien
Tel. 0 888 52 52	office@gmail.at

06.06.2025
Fa.«Firma»
«Anrede» «Vorname» «Nachname»
«Straße»
«PLZ»«Ort»

Betreff: Bewerbung für ausgeschriebene Stelle
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Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»,
mit großem Interesse bewerbe ich mich um eine Position in Ihrem Haus. Die Vorstellung, in einer Bank zu arbeiten, begeistert mich, da ich den Umgang mit Menschen schätze, sorgfältig arbeite und ein gutes Verständnis für Zahlen sowie wirtschaftliche Zusammenhänge mitbringe.
Ich habe einen erfolgreichen Schulabschluss erworben und möchte nun den nächsten Schritt in meiner beruflichen Laufbahn gehen. Besonders die Kombination aus Kundenberatung, Organisation und Verantwortung im Bankwesen spricht mich sehr an. In meinem schulischen Werdegang habe ich nicht nur gelernt, diszipliniert und zielstrebig zu arbeiten, sondern auch im Team zuverlässig zu agieren und Herausforderungen strukturiert anzugehen.
Zudem interessiere ich mich für wirtschaftliche Themen, Finanzprodukte und den sicheren Umgang mit Geld. Ich bin überzeugt, dass ich mit meiner schnellen Auffassungsgabe, meiner Lernbereitschaft und meiner freundlichen Art gut in Ihr Team passe und mich bei Ihnen sowohl fachlich als auch persönlich weiterentwickeln kann.
Ich freue mich sehr über die Möglichkeit, Sie in einem persönlichen Gespräch von mir zu überzeugen.

Mit freundlichen Grüßen

Tobias Siedl

PS: In der Beilage finden Sie ein ausführliches Motivationsschreiben und einen Lebenslauf
