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Betreff: Bewerbung als Apotheker
[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»,

mit großem Interesse habe ich erfahren, dass Sie in Ihrer Filiale in Wien derzeit auf der Suche nach einer Aushilfe sind. Gern möchte ich mich hiermit für diese Position bewerben und Ihre Drogerie tatkräftig unterstützen.

Ich bin eine zuverlässige und engagierte Person, die sehr sorgfältig und teamorientiert arbeitet. Besonders im Umgang mit Kunden lege ich großen Wert auf Freundlichkeit, Geduld und Serviceorientierung. Auch in stressigen Situationen behalte ich den Überblick und bleibe konzentriert. Da ich in meiner Freizeit großen Wert auf Ordnung und Struktur lege, fällt es mir leicht, mich schnell in neue Aufgabenbereiche einzuarbeiten.

Derzeit besuche ich die Anton Krieger Gasse und möchte neben der Schule praktische Erfahrungen sammeln, um mein berufliches Wissen zu erweitern. Die Arbeit in einer Drogerie spricht mich besonders an, da ich großes Interesse an Produkten der Körperpflege, Gesundheit und Kosmetik habe. Zudem finde ich es spannend, Kunden bei ihren Einkäufen zu unterstützen und in einem dynamischen Umfeld zu arbeiten.

Ich bin zeitlich flexibel und könnte sowohl unter der Woche nachmittags als auch am Wochenende arbeiten. Über die Möglichkeit, Sie in einem persönlichen Gespräch von meinen Fähigkeiten zu überzeugen, würde ich mich sehr freuen.

Vielen Dank im Voraus für die Prüfung meiner Bewerbung.

Mit freundlichen Grüßen
Max Mustermann
PS. In der Beilage finden Sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches 
