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Betreff: Bewerbung als Apotheker


mit großem Interesse habe ich erfahren, dass Sie in Ihrer Apotheke Unterstützung suchen. Aufgrund meiner Ausbildung und Berufserfahrung als PTA (Pharmazeutisch-technischer Assistentin) bin ich davon überzeugt, dass ich die richtige Ergänzung für Ihr Team sein könnte. Ich freue mich, Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Begeisterung für die Arbeit in einer modernen Apotheke sowie meinen Kompetenzen überzeugen zu dürfen.
In meiner bisherigen beruflichen Laufbahn konnte ich fundierte Kenntnisse in der Beratung und Betreuung von Kunden, der Herstellung und Prüfung von Arzneimitteln sowie in administrativen Tätigkeiten wie der Warenwirtschaft und Rezeptabrechnung erwerben. Besonders die kundenorientierte Beratung liegt mir am Herzen. Hierbei ist es mir ein Anliegen, unseren Kunden nicht nur mit fachlichem Wissen zur Seite zu stehen, sondern auch mit Empathie und einem hohen Maß an Einfühlungsvermögen.
Die Arbeit in einem dynamischen Apothekenumfeld erfordert ein hohes Maß an Flexibilität, Präzision und Verantwortungsbewusstsein. Diese Fähigkeiten habe ich sowohl während meiner Ausbildung als auch in meinem bisherigen Berufsleben unter Beweis stellen können. Ich arbeite gerne im Team und schätze die kollegiale Zusammenarbeit sowie den wertschätzenden Austausch, die in einer Apotheke für eine reibungslose und effektive Arbeit unerlässlich sind.
Ein modernes Arbeitsumfeld mit klaren Qualitätsstandards wie in Ihrer Apotheke finde ich besonders ansprechend. Ich freue mich darauf, meine Kenntnisse und Fähigkeiten einbringen zu können und Ihre Kund*innen bei der Auswahl und Anwendung von Arzneimitteln fachkundig und individuell zu beraten.
Über eine Einladung zu einem persönlichen Gespräch freue ich mich sehr und stehe Ihnen für Rückfragen jederzeit zur Verfügung.
Mit freundlichen Grüßen

Konstantin Mustermann
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