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        11. Oktober 2024

Fa:
«Firmenname»
«Anrede» «Vorname» «Nachname»
«Strasse» «PZL» «Ort»

Betreff: Bewerbung als Apotheker
[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als [Position] in Ihrer Apotheke gelesen. Aufgrund meiner fundierten Ausbildung und meiner Leidenschaft für die Pharmazie möchte ich mich hiermit um diese Stelle bewerben.
Ich habe meine Ausbildung als [Ausbildung, z.B. pharmazeutisch-technischer Assistent] an [Name der Ausbildungsstätte] erfolgreich abgeschlossen und konnte bereits praktische Erfahrungen in [nennen Sie eine oder mehrere relevante Erfahrungen, z.B. einer anderen Apotheke] sammeln. Während dieser Zeit habe ich meine Kenntnisse in der Kundenberatung, der Medikamentenabgabe sowie der Warenwirtschaft vertieft. Zudem ist mir die Bedeutung einer freundlichen und kompetenten Kundenbetreuung bewusst, die für den Erfolg einer Apotheke entscheidend ist.
Ich bringe ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein, Teamfähigkeit und Flexibilität mit. Besonders reizt mich die Möglichkeit, in einem engagierten Team zu arbeiten und meine Fähigkeiten weiter auszubauen.
Über die Möglichkeit, mich in einem persönlichen Gespräch vorzustellen und mehr über Ihre Apotheke zu erfahren, würde ich mich sehr freuen.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung.

Mit freundlichen Grüßen

Leon Sachs
PS: Inder Beilage finden Sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben.
