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Betreff: Bewerbung als Apotheke
[bookmark: _GoBack]Sehr gheerter  «Anrede» «Nachname», 
mit großem Interesse habe ich erfahren, dass Sie eine Stelle als [genaue Bezeichnung der Stelle] in Ihrer Apotheke zu besetzen haben. Hiermit möchte ich mich um diese Position bewerben.
Ich habe [Ihre Ausbildung/Studium] an [Name der Institution] abgeschlossen und verfüge über [Anzahl] Jahre Erfahrung in der [relevante Erfahrung, z.B. pharmazeutischen Bereich, Kundenberatung etc.]. Während meiner bisherigen Tätigkeit konnte ich umfassende Kenntnisse in der Arzneimittelausgabe sowie in der Kundenberatung sammeln. Besonders wichtig ist mir dabei, den Kunden bestmöglich zu beraten und ihnen bei der Auswahl der richtigen Produkte zu helfen.
Teamarbeit und Kommunikation liegen mir besonders am Herzen, da ich überzeugt bin, dass ein harmonisches Miteinander die Grundlage für eine erfolgreiche Arbeit in der Apotheke bildet. Darüber hinaus bin ich flexibel, lernbereit und arbeite gerne in einem dynamischen Umfeld.
Ich würde mich sehr freuen, Teil Ihres Teams zu werden und Ihre Kunden mit meiner Kompetenz und Freundlichkeit zu unterstützen. Über die Möglichkeit eines persönlichen Gesprächs, in dem ich Sie von meinen Fähigkeiten überzeugen kann, würde ich mich sehr freuen.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Berücksichtigung.
Mit freundlichen Grüßen,
Salikhov Yusup
PS. In der Beilage finden Sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben.


