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Betreff: Bewerbung als Apotheker

[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter «anrede» «Nachname»,
Sehr geehrte Frau Beispiel,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige auf Ihrer Website gelesen und bewerbe mich hiermit um die ausgeschriebene Position als pharmazeutisch-technischer Assistent in Ihrer Apotheke. Durch meine Ausbildung sowie meine mehrjährige Berufserfahrung habe ich ein fundiertes Fachwissen in der Beratung von Kunden, der Herstellung von Arzneimitteln und der Handhabung von Rezepten erworben, welches ich gerne in Ihr Team einbringen möchte.
Der tägliche Kontakt mit den Kunden bereitet mir große Freude, und es ist mir ein Anliegen, stets kompetent, freundlich und verständnisvoll auf die Bedürfnisse der Patienten einzugehen. Besonders die Beratung zu rezeptfreien Medikamenten, sowie die Aufklärung über Wechselwirkungen und Dosierungen sind für mich wesentliche Bestandteile meiner Arbeit. Meine schnelle Auffassungsgabe und die strukturierte Arbeitsweise ermöglichen es mir, auch in stressigen Situationen den Überblick zu behalten.
Darüber hinaus habe ich während meiner bisherigen Tätigkeit fundierte Kenntnisse in der Lagerverwaltung und in der Bearbeitung von Rezepten gesammelt, sowohl im Hinblick auf gesetzliche Vorgaben als auch auf die Zusammenarbeit mit Krankenkassen. Auch im Umgang mit EDV-Systemen bin ich versiert und kann mich schnell in neue Programme einarbeiten.
Ihre Apotheke zeichnet sich durch ihren exzellenten Ruf aus, und ich würde mich freuen, Teil dieses engagierten und freundlichen Teams zu werden. Gerne möchte ich meine Fähigkeiten und meine Motivation persönlich unter Beweis stellen und freue mich über die Gelegenheit zu einem Vorstellungsgespräch.
Für weitere Rückfragen stehe ich Ihnen jederzeit zur Verfügung.
Mit freundlichen Grüßen
Florian Schmid
PS.In der Beilage finden sie ihren Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben



