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Betreff: Bewerbung als Apotheker


Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»

mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenausschreibung für die Position als Pharmazeutisch-technischer Assistent in Ihrer Apotheke gelesen. Aufgrund meiner fundierten Ausbildung sowie meiner Berufserfahrung im Apothekenbereich bin ich überzeugt, dass ich die idealen Voraussetzungen mitbringe, um Ihr Team tatkräftig zu unterstützen.

Während meiner Ausbildung zum PTA an der [Name der Schule] konnte ich mir umfangreiche Fachkenntnisse im Bereich der Arzneimittelkunde, Kundenberatung und Rezeptur aneignen. In meiner bisherigen Tätigkeit als PTA in der [Name der Apotheke] war ich sowohl für die Beratung und Betreuung von Kunden, die Herstellung von Rezepturen als auch für die Überprüfung und Abgabe von Medikamenten verantwortlich. Dabei habe ich stets großen Wert auf Sorgfalt, Freundlichkeit und Professionalität gelegt.

Besonders schätze ich an der Arbeit in einer Apotheke den direkten Kontakt mit den Kunden, die individuelle Beratung und die Möglichkeit, Menschen bei der Erhaltung und Wiederherstellung ihrer Gesundheit zu unterstützen. Auch die enge Zusammenarbeit mit dem Team und die Arbeit nach den neuesten pharmazeutischen Standards bereiten mir große Freude.

Ich bin sicher, dass ich durch meine Motivation, meine fachlichen Kompetenzen und mein Engagement eine wertvolle Ergänzung für Ihr Team darstellen werde. Über die Gelegenheit zu einem persönlichen Gespräch freue ich mich sehr und stehe Ihnen gerne für Rückfragen zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Kaius Mustermann
PS. In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschrieben.


