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Betreff: Bewerbung als Apotheker

[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»,
durch [Quelle der Stellenanzeige] habe ich erfahren, dass Sie eine Stelle als [Position] in Ihrer Apotheke zu besetzen haben. Aufgrund meiner Ausbildung als [Pharmazeutisch-technische/r Assistent/in (PTA), Pharmazeut/in etc.] und meiner Begeisterung für die Arbeit in der pharmazeutischen Betreuung von Kunden, möchte ich mich gerne bei Ihnen bewerben.
In meiner bisherigen beruflichen Laufbahn konnte ich umfassende Kenntnisse im Bereich [Arzneimittelausgabe, Beratung von Kunden, Herstellung von Rezepturen, Medikamentenprüfung, etc.] sammeln. Besonders schätze ich den direkten Kundenkontakt und die Möglichkeit, Menschen mit meinem Fachwissen bei der richtigen Wahl und Anwendung von Medikamenten zu unterstützen. Durch meine strukturierte und gewissenhafte Arbeitsweise stelle ich sicher, dass alle Aufgaben zuverlässig und sorgfältig erledigt werden.
Darüber hinaus zeichnen mich meine Belastbarkeit, mein hohes Verantwortungsbewusstsein und mein freundliches Auftreten aus. Auch in stressigen Situationen behalte ich den Überblick und trage dazu bei, dass die Arbeitsabläufe reibungslos und effizient bleiben. Im Umgang mit verschiedenen Softwareprogrammen zur Arzneimitteldokumentation und Verwaltung bin ich ebenso geübt.
Ich freue mich darauf, meine Fähigkeiten in Ihrer Apotheke einbringen zu können, und wäre begeistert, Teil eines engagierten Teams zu werden. Gerne stehe ich Ihnen für ein persönliches Gespräch zur Verfügung und freue mich auf Ihre Rückmeldung.

Mit freundlichen Grüßen
       Sevilay Musterfrau


PS. In der Beilage finden Sie meinen Lebenslauf und ein ausführliches Motivationsschreiben. 
