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Betreff: Bewerbung  Apotheker


Sehr geehrte Damen und Herren,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige auf [wo Sie die Anzeige gefunden haben, z.B. Ihrer Webseite] gelesen. Hiermit möchte ich mich um die Position als [genaue Bezeichnung] in Ihrer Apotheke bewerben.
Ich habe [kurze Darstellung Ihrer Ausbildung, z.B. meine Ausbildung als Pharmazeutisch-technische/r Assistent/in] an der [Name der Ausbildungsstätte] erfolgreich abgeschlossen. Während meiner Ausbildung konnte ich umfassende Kenntnisse in der Arzneimittelberatung, der Kundenbetreuung und der Lagerverwaltung erwerben. Darüber hinaus habe ich ein besonderes Interesse an [spezifische Interessen, z.B. der Naturheilkunde oder dem Bereich der rezeptfreien Medikamente] entwickelt.
[bookmark: _GoBack]In meinen bisherigen Tätigkeiten habe ich gelernt, wie wichtig eine freundliche und kompetente Beratung für die Zufriedenheit der Kunden ist. Durch meine kommunikativen Fähigkeiten und meine schnelle Auffassungsgabe kann ich auf die Bedürfnisse der Kunden eingehen und sie bestmöglich unterstützen. Teamarbeit liegt mir am Herzen, und ich schätze ein kollegiales Arbeitsumfeld, in dem alle gemeinsam an einem Strang ziehen.
Ich bin überzeugt, dass ich mit meinem Wissen und meiner Leidenschaft für die Pharmazie eine wertvolle Unterstützung für Ihr Team sein kann. Über die Möglichkeit, in einem persönlichen Gespräch mehr über die Stelle und Ihre Apotheke zu erfahren, würde ich mich sehr freuen.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung.
Mit freundlichen Grüßen,
Soroush Mustermann
PS. In der Beilage finden Sie meinen 




