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Freitag, 25. April 2025


Fa.
Apotheke Hof Dr. Wolfgang Beindl e.U.
z. Hd. Frau Lena Woell
Wolfgangseestraße 18 5322 Hof bei Salzburg Salzburg-Umgebung Salzburg
Apotheke
5322Salzburg
 

Betreff: Bewerbung für die von Ihnen ausgeschriebene Stelle
Sehr geehrte Frau Woell !
mit großem Interesse habe ich erfahren, dass Sie in Ihrer Apotheke in Salzburg eine Stelle zu vergeben haben. Gerne möchte ich mich bei Ihnen vorstellen und meine Motivation für eine Mitarbeit in Ihrem Team darlegen.
Ich bringe eine große Begeisterung für den Apothekenalltag sowie ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein, Genauigkeit und Kundenorientierung mit. Der Umgang mit Menschen bereitet mir große Freude, und ich lege besonderen Wert auf eine freundliche, kompetente Beratung sowie eine sorgfältige Arbeitsweise – sowohl im Kundenkontakt als auch im Hintergrund.
Besonders schätze ich das vielfältige Aufgabenfeld in einer Apotheke, das neben pharmazeutischer Beratung auch organisatorische und logistische Tätigkeiten umfasst. In einem engagierten Team wie dem Ihren sehe ich die ideale Möglichkeit, mein Wissen einzubringen und mich fachlich wie persönlich weiterzuentwickeln.
Gerne überzeuge ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Motivation und Eignung. Ich freue mich auf Ihre Rückmeldung.

Mit freundlichen Grüßen
Max Mustermann

[bookmark: _GoBack]
PS. In der Beilage finden sie ein ausführliches Motivationsschreiben und meinen Lebenslauf.
