Mohammad ABBASI
Langgasse 25
1100 Wien
Tel: 01 888 23 23 – 543                                                   E-Mail: abbamoh@antonkriegergasse.at

Montag, 21. Oktober 2024

 Fa. 
HELVETIA INTERNATIONAL S. Forstinger GmbH
 z.Hd. Herr 
Moritz Berger
Taborstraße 36
1020 Wien 


Betreff: Bewerbung für die von Ihnen ausgeschriebenen Stelle
[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter Herr Berger!
mit großem Interesse habe ich erfahren, dass Sie eine Position als Juwelier in Ihrem renommierten Schmuckgeschäft zu besetzen haben. Die Möglichkeit, meine Leidenschaft für edle Schmuckstücke und meine fundierten Kenntnisse im Schmuckhandwerk in einem solch angesehenen Unternehmen einzubringen, reizt mich sehr. Daher möchte ich mich Ihnen als engagierte/r und qualifizierte/r Bewerber/in vorstellen.
Nach meiner erfolgreich abgeschlossenen Ausbildung als Goldschmied/in, bei der ich umfangreiche Fertigkeiten im Umgang mit Edelmetallen, Edelsteinen und Schmuckdesign erwerben konnte, habe ich in den letzten Jahren in verschiedenen Werkstätten und Schmuckgeschäften gearbeitet. Dort habe ich nicht nur die Kunstfertigkeit des Schmiedens und Reparierens von Schmuckstücken vertieft, sondern auch wertvolle Erfahrungen im Kundenkontakt und in der Beratung gesammelt.
Die Arbeit als Juwelier ist für mich weit mehr als ein Handwerk – sie ist eine Leidenschaft, bei der ich täglich meine kreative Seite ausleben und Menschen mit besonderen Schmuckstücken begeistern kann. Ob es sich um maßgeschneiderte Ringe, individuelle Halsketten oder filigrane Armbänder handelt – die Zufriedenheit meiner Kunden steht für mich immer im Mittelpunkt. Die Freude, die ich beim Anfertigen oder Reparieren von Schmuck empfinde, spiegelt sich auch in meiner Arbeit wider, wenn ich mit Kunden über deren Wünsche und Vorstellungen spreche und gemeinsam das perfekte Schmuckstück finde.
Besonders an Ihrem Juweliergeschäft schätze ich die Kombination aus Tradition und Moderne. Ihr exquisites Sortiment an hochwertigen Schmuckstücken sowie Ihr exzellenter Kundenservice sind mir bereits durch Empfehlungen und Kundenfeedback bekannt. Ich bin überzeugt, dass ich mit meiner Expertise und meiner Leidenschaft für Schmuck perfekt in Ihr Team passe und gemeinsam mit Ihnen Ihre Kunden weiterhin mit einzigartigen Schmuckstücken verzaubern kann.
In meinem Beruf ist es mir besonders wichtig, nicht nur handwerklich auf höchstem Niveau zu arbeiten, sondern auch den persönlichen Bezug zum Kunden zu pflegen und ihm eine unvergessliche Erfahrung zu bieten. Die individuelle Beratung sowie das Eingehen auf die persönlichen Wünsche der Kunden sehe ich als eine der wichtigsten Aufgaben eines Juweliers an.
Ich freue mich sehr über die Möglichkeit, Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Motivation und Eignung zu überzeugen. Gern möchte ich mich Ihnen als Teil Ihres Teams vorstellen und gemeinsam zum weiteren Erfolg Ihres Unternehmens beitragen.

Mit freundlichen Grüßen

Mohammad ABBASI


PS: In der Beilage finden Sie ein Motivationsschreiben und mein Lebenslauf
