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Montag, 14. Oktober 2024


Fa.
dm drogerie markt
 z.Hd. Herr Atakan SENER
Geßlgasse 8
1230 Wien


Betreff: Bewerbung für die von Ihnen ausgeschrieben Stelle

Sehr geehrter Herr SENER!
Mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als [Jobbezeichnung] in Ihrer Drogerie gelesen. Aufgrund meiner [relevante Erfahrung, z.B. Berufserfahrung, Ausbildung] und meiner Leidenschaft für die Produkte in Ihrer Branche, möchte ich mich hiermit um diese Position bewerben.
Persönliches Profil:
Ich bin [Ihr Alter] Jahre alt und habe eine Ausbildung als [z.B. Verkäufer/in im Einzelhandel, Pharmazeutisch-kaufmännische/r Angestellte/r] erfolgreich abgeschlossen. Während meiner bisherigen Tätigkeit bei [ehemaliger Arbeitgeber, z.B. einer anderen Drogerie oder einem Einzelhandelsunternehmen] konnte ich umfassende Erfahrungen im Verkauf und in der Kundenberatung sammeln. Besonders schätze ich den Kontakt zu Kunden und die Möglichkeit, ihnen bei der Auswahl der richtigen Produkte zu helfen.
Berufserfahrung:
In meiner letzten Position als [Ihre Position] bei [Unternehmen] war ich verantwortlich für:
· Die kompetente Beratung und Betreuung der Kunden in allen Fragen rund um das Sortiment
· Die Durchführung von Warenbestellungen und -annahmen
· Die Pflege und Präsentation der Waren im Verkaufsraum
· Die Mitgestaltung von Verkaufsaktionen und Sonderangeboten
Durch meine freundliche und hilfsbereite Art konnte ich eine hohe Kundenzufriedenheit erreichen und viele Stammkunden gewinnen.
Fähigkeiten und Kompetenzen:
· Kundenorientierung: Ich lege großen Wert auf eine individuelle und freundliche Beratung und habe ein gutes Gespür für die Bedürfnisse meiner Kunden.
· Teamarbeit: Ich arbeite gerne im Team und unterstütze meine Kollegen, um gemeinsam unsere Verkaufsziele zu erreichen.
· Produktkenntnis: Mein Interesse an Kosmetik- und Pflegeprodukten sowie an gesundheitlichen Themen ermöglicht es mir, Kunden kompetent zu beraten.
· Flexibilität: Ich bin bereit, auch an Wochenenden und in den Abendstunden zu arbeiten, um den Bedürfnissen der Drogerie gerecht zu werden.
Motivation:
Ich bin begeistert von der Produktvielfalt und dem Kundenservice, den Ihre Drogerie bietet. Besonders die [z.B. Nachhaltigkeit, Markenvielfalt, Kundenaktionen] haben mich angesprochen. Ich möchte meine Fähigkeiten und meine Leidenschaft für die Branche in Ihr Team einbringen und dazu beitragen, dass Ihre Kunden stets zufrieden sind.
Schlusswort:
Ich freue mich sehr über die Möglichkeit, mich in einem persönlichen Gespräch näher vorzustellen. Gerne möchte ich meine Ideen und Erfahrungen einbringen und gemeinsam mit Ihnen an der weiteren positiven Entwicklung Ihrer Drogerie arbeiten.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Ihr Interesse.

Mit freundlichen Grüßen


Mohammad Ibrar ABBASI 



PS: Beilage finden Sie ein ausführliches Motivationsschreiben und meinen Lebenslauf
