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Betreff: Bewerbung als Apotheker
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenausschreibung für eine/n [Apotheker/in] / [Pharmazeutisch-technische/r Assistent/in] in Ihrer Apotheke gelesen. Aufgrund meiner fundierten Ausbildung und meiner Begeisterung für die Pharmazie bin ich überzeugt, eine wertvolle Ergänzung für Ihr Team zu sein.
Im [Monat und Jahr] habe ich erfolgreich meine Ausbildung/Studium zur/m [Berufsbezeichnung, z.B. Apotheker/in oder PTA] abgeschlossen und bereits [Anzahl] Jahre Berufserfahrung in der Apotheke gesammelt. Dabei konnte ich sowohl meine Fachkenntnisse in der Beratung von Kunden, der Herstellung von Rezepturen und der Abgabe von Medikamenten als auch mein Organisationstalent im Apothekenalltag stetig erweitern. Besonders schätze ich den direkten Kontakt mit Kunden, die ich umfassend und individuell zu verschiedenen gesundheitlichen Fragestellungen berate.
Durch meine sorgfältige und verantwortungsbewusste Arbeitsweise bin ich stets bestrebt, höchste Qualität bei der Arzneimittelversorgung sicherzustellen. Ein freundlicher und serviceorientierter Umgang mit Kunden ist für mich genauso selbstverständlich wie eine enge und vertrauensvolle Zusammenarbeit mit meinem Team. Darüber hinaus bin ich mit den gängigen Apothekensoftwares vertraut und in der Lage, mich schnell in neue Systeme einzuarbeiten.
Besonders ansprechend finde ich das Engagement Ihrer Apotheke in den Bereichen [z. B. Homöopathie, Naturheilkunde, individuelle Rezepturen oder Beratungsschwerpunkte], wodurch ich meine eigenen Interessen und Schwerpunkte hervorragend einbringen kann.
Gern möchte ich Sie in einem persönlichen Gespräch davon überzeugen, dass ich mit meiner Motivation, meinem Fachwissen und meiner Leidenschaft für die Pharmazie eine Bereicherung für Ihr Team bin. Über eine Einladung freue ich mich daher sehr.
Mit freundlichen Grüßen
Hannah Musterfrau
PS. In der Beilage finden Sie meinen Lebenslauf und ein Motivationsschreiben.
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