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Betreff: Bewerbung als Apothekerin 

[bookmark: _GoBack]Sehr geerhte «Anrede»«Nachname»
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als Apotheker/in in Ihrer Apotheke gelesen. Die Aussicht, in einem engagierten und freundlichen Team mitzuarbeiten, reizt mich sehr, da ich meine Kenntnisse und Fähigkeiten im pharmazeutischen Bereich gezielt einsetzen möchte. Hiermit bewerbe ich mich um diese Position.
Nach meinem Studium der Pharmazie an der Universität [Name] habe ich mein Staatsexamen erfolgreich abgelegt und bin seitdem als Apotheker/in in der [Name der Apotheke oder des Unternehmens] tätig. Dort habe ich umfangreiche Erfahrungen in der Kundenberatung, Arzneimittelversorgung und Rezeptprüfung gesammelt. Besonders wichtig ist mir dabei die präzise und individuelle Beratung der Patienten, um ihre Gesundheit optimal zu fördern.
Durch meine Tätigkeit habe ich nicht nur meine fachlichen Kompetenzen im Bereich der Arzneimittelberatung und -abgabe vertieft, sondern auch meine Fähigkeit zur Teamarbeit und Kommunikation ausgebaut. Die enge Zusammenarbeit mit Ärzten und anderen Gesundheitseinrichtungen ist mir ebenso vertraut wie die Erfüllung organisatorischer Aufgaben innerhalb der Apotheke.
Ich schätze die Vielseitigkeit und die Verantwortung, die mit dem Beruf des Apothekers verbunden sind, und bin überzeugt, dass meine sorgfältige, verantwortungsbewusste Arbeitsweise sowie mein Interesse an kontinuierlicher Weiterbildung mich zu einer wertvollen Unterstützung für Ihr Team machen würden.
Gerne möchte ich mich in einem persönlichen Gespräch näher vorstellen und mehr über die Herausforderungen und Perspektiven in Ihrer Apotheke erfahren. Ich freue mich über die Möglichkeit, meine Fähigkeiten und Erfahrungen bei Ihnen einzubringen.
Mit freundlichen Grüßen
Melisa Musterfrau
PS: in der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein Motivationsschreiben. 

