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mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als [genaue Bezeichnung] gelesen. Aufgrund meiner Ausbildung und meiner Leidenschaft für die pharmazeutische Versorgung möchte ich mich hiermit um diese Stelle in Ihrer Apotheke bewerben.
Ich habe [z.B. eine Ausbildung zum pharmazeutisch-technischen Assistenten] erfolgreich abgeschlossen und konnte bereits wertvolle Erfahrungen in [z.B. einer anderen Apotheke, im Praktikum] sammeln. Dort gehörten zu meinen Aufgaben die Beratung von Kunden, die Herstellung von Arzneimitteln sowie die Unterstützung des Apothekenpersonals bei administrativen Tätigkeiten. Ich habe stets großen Wert auf eine freundliche und kompetente Kundenbetreuung gelegt und konnte durch meine offene Art viele positive Rückmeldungen erhalten.
Besonders schätze ich die Bedeutung von individueller Beratung und die Möglichkeit, Menschen bei ihrer Gesundheit zu unterstützen. Ich bin überzeugt, dass ich mit meinem Fachwissen und meiner kommunikativen Art gut in Ihr Team passe.
Zusätzlich bringe ich folgende Fähigkeiten mit:
· [z.B. Erfahrung im Umgang mit Arzneimitteln]
· [z.B. Kenntnisse in der Warenwirtschaft]
· [z.B. Teamfähigkeit und Flexibilität]
Ich freue mich auf die Möglichkeit, meine Fähigkeiten in Ihrer Apotheke einzubringen und gemeinsam im Team an der bestmöglichen Versorgung der Kunden zu arbeiten.
Gerne überzeuge ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Motivation und meinem Engagement. Ich bin flexibel einsetzbar und kann ab [frühester Starttermin] beginnen.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Berücksichtigung. Ich freue mich auf Ihre Rückmeldung.

Mit freundlichen Grüßen
Tamara Musterfrau


PS; In der Beilage finden Sie meinen Lebenslauf und ein Motivationsschreiben


	                                                                                                                                
