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Betreff: Bewerbung als Angestellte in Bank
Sehr geehrte Damen und Herren,
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenausschreibung auf Ihrer Website gelesen. Als engagierter und serviceorientierter Bewerber mit ausgeprägtem Interesse an Finanzthemen bewerbe ich mich hiermit um eine Stelle als Bankkaufmann in Ihrem Unternehmen. Die Möglichkeit, meine Fähigkeiten in einem renommierten und innovativen Finanzinstitut wie der Musterbank AG einzusetzen, spricht mich besonders an.
Während meiner Ausbildung zum Bankkaufmann bei der XY-Bank konnte ich fundierte Kenntnisse in den Bereichen Kundenberatung, Kontoeröffnung, Kreditberatung und Vermögensverwaltung erwerben. Besonders die individuelle Betreuung von Kunden und das Entwickeln maßgeschneiderter Finanzlösungen liegen mir sehr am Herzen. Dabei ist es mir wichtig, die Bedürfnisse der Kunden genau zu verstehen und langfristige, vertrauensvolle Beziehungen aufzubauen.
Neben meiner fachlichen Kompetenz zeichnet mich eine hohe Teamorientierung sowie eine präzise und zuverlässige Arbeitsweise aus. Ich verfüge über sehr gute kommunikative Fähigkeiten und arbeite stets lösungsorientiert, auch in stressigen Situationen. Darüber hinaus bin ich es gewohnt, mich schnell in neue Themengebiete einzuarbeiten und innovative Lösungen zu entwickeln.
Ich freue mich darauf, in einem persönlichen Gespräch mehr über die ausgeschriebene Position und Ihre Bank zu erfahren. Gerne überzeuge ich Sie von meiner Eignung und meinem Engagement. Über eine Einladung zu einem Vorstellungsgespräch freue ich mich sehr.
Mit freundlichen Grüßen
June Musterfrau

P.S. In der Beilage finden Sie ein ausführliches Lebenslauf und Motivationsschreiben.
