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Betreff: Bewerbung als Bankkauffrau
[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter «Anrede» «Nachname»!
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als [genaue Bezeichnung der Stelle] in Ihrer Bank gelesen. Aufgrund meiner Ausbildung und meiner Leidenschaft für den Finanzsektor möchte ich mich hiermit um diese Stelle bewerben.
Ich habe meine Ausbildung als Bankkauffrau an der [Name der Schule/Institution] erfolgreich abgeschlossen und konnte bereits praktische Erfahrungen in verschiedenen Banken sammeln. Dort habe ich meine Fähigkeiten in der Kundenberatung, der Kontoführung und der Kreditbearbeitung vertieft.
Besonders schätze ich die Möglichkeit, Menschen in finanziellen Angelegenheiten zu unterstützen und ihnen bei der Auswahl der richtigen Produkte und Dienstleistungen zu helfen. Mein freundliches und empathisches Auftreten sowie meine ausgeprägten Kommunikationsfähigkeiten ermöglichen es mir, auf die individuellen Bedürfnisse der Kunden einzugehen und ihnen die bestmögliche Beratung zu bieten.
Zudem bin ich stets bereit, mein Wissen über Finanzprodukte und aktuelle Marktentwicklungen zu erweitern, um die Qualität der Kundenberatung zu optimieren. Ich bin teamfähig, belastbar und arbeite auch in stressigen Situationen präzise und strukturiert.
Ich freue mich darauf, Teil Ihres Teams zu werden und dazu beizutragen, dass Ihre Bank einen exzellenten Service bietet. Gerne möchte ich Sie in einem persönlichen Gespräch von meiner Eignung überzeugen.
Vielen Dank für Ihre Zeit und Überlegung. Ich freue mich auf Ihre Rückmeldung.
Mit freundlichen Grüßen
Lina Müller
PS: In dem Beitrag finden Sie meinen Lebenslauf und ein Motivationsschreiben.
