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Junasek Schlosserei - Schlüsseldienst
z. Hd Herr Hans Mayer!
Gatterederstraße 19
1230 Wien
Betreff: Bewerbung um eine Stelle als Schlosserin
Sehr geehrterHerr Mayer
mit großem Interesse habe ich Ihre Stellenanzeige für die Position als Schlosserin gelesen. Aufgrund meiner fundierten Ausbildung und mehrjährigen Berufserfahrung in der Metallbearbeitung bin ich überzeugt, dass ich eine wertvolle Ergänzung für Ihr Team sein kann.
In meiner bisherigen Tätigkeit bei [aktueller oder letzter Arbeitgeber] war ich verantwortlich für die Herstellung und Reparatur von Metallkonstruktionen sowie für die Wartung von Maschinen. Zu meinen Aufgaben gehörten das Schweißen, Schneiden und Biegen von Metallteilen, wobei ich stets auf höchste Präzision und Qualität geachtet habe. Ich bin mit verschiedenen Schweißverfahren vertraut und beherrsche den Umgang mit gängigen Werkzeugen und Maschinen.
Besonders wichtig ist mir die Sicherheit am Arbeitsplatz. Ich halte mich stets an alle Sicherheitsvorschriften und arbeite effizient, um Risiken zu minimieren. Mein handwerkliches Geschick und meine lösungsorientierte Denkweise haben es mir ermöglicht, auch unter Druck die gewünschten Ergebnisse zu erzielen.
Darüber hinaus bringe ich Teamfähigkeit, Flexibilität und ein hohes Maß an Engagement mit. Ich bin bereit, mich in neue Aufgabenbereiche einzuarbeiten und meine Fähigkeiten weiterzuentwickeln.
Ich freue mich darauf, meine Kenntnisse und Erfahrungen in Ihrem Unternehmen einzubringen und mit Ihnen gemeinsam an spannenden Projekten zu arbeiten. Über die Einladung zu einem persönlichen Gespräch würde ich mich sehr freuen.
Mit freundlichen Grüßen,
Tamara Farnberger

PS: In der Beilage finden sie meinen Lebenslauf und ein Motivationsschreieben

