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Welche Bücher sind für die Schüler aus der achten Klasse sinnvoll für das Leben? 
„Sofies Welt“ von Jostein Gaarder und die „Die illustrierte Geschichte der Zeit“ von Stephen Hawking sind Bücher, die nicht nur für die Schule, sondern auch für das Leben wichtige Lektionen bereithalten. Im Leben oder in der Schule benötigt man die Fähigkeit, eigene Gedanken zu formulieren und die Ereignisse gut verbinden zu können. Dabei würden können die Bücher „Die illustrierte Geschichte der Zeit“ von Stephen Hawking und „Sofies Welt“ von Jostein Gaarder sehr nützlich sein. Die beiden Bücher reichen über bloße Lektüre hinaus und bieten wertvolle Einsichten, die unser Leben bereichern können. Diese beide Meisterwerken sind nicht nur für angehende Philosophen und Physiker von Bedeutung, sondern auch für Jugendliche, die auf der Suche nach intellektueller Anregung und Entdeckung sind.
In „Sofies Welt“ geht es darum, Fragen zu stellen und über Dinge nachzudenken. Ein Beispiel aus dem Buch: „… das Einzige, was wir brauchen, um gute Philosophen zu werden, ist die Fähigkeit, uns zu wundern… “ (S.24) Das Buch zeigt uns, wie verschiedene Denker über das Leben nachgedacht haben. Das kKann uns helfen, über Fragen nachzudenken, die nicht immer einfach zu beantworten sind. Dieses Buch passt gut zum Ethik- und Philosophie- Unterricht. Es ermutigt uns, darüber nachzudenken, was richtig und falsch ist und uns Gedanken über das Leben zu machen.  Die Philosophie ermöglicht es den Schülern*innen, ihre geistige Fähigkeit zu schärfen und eine intellektuelle Unabhängigkeit zu eEntwickeln.   Dies kann nicht nur in der Schule, sondern im Alltag von Vorteil sein. 
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„Die“ illustrierte kurze Geschichte der Zeit“ von Stephen Hawking ist überhandelt von Physik und demas Universum. Ein Zitat aus dem Buch sagt: „Wir sind nur intelligente Primaten auf einem kleinen Planeten in der Mitte von nirgendswo. „(S.83.f.) Das Buch ermöglicht den Lesern einen einzigartigen Einblick in die Welt der modernen Physik, ohne dabei in unnötigen komplexen Formeln zu versinken. Diese leicht verständliche Einführung in die Physik kann das Interesse von Jugendlichen wecken und sie dazu ermutigen, tiefer in die faszinierende Welt der Naturwissenschaften einzutauchen. Das Buch könnte die den Physik- und Naturwissenschaft- Unterricht interessanter machen. Es hilft uns, das Universum besser zu verstehen und unseren Platz darin zu finden.
Die beiden Bücher kann man sehr gut mit Geschichte verbinden, obwohl sie im ersten Platzhauptsächlich mit Physik und Philosophie zu tun haben. Wenn diese Bücher im Geschichtsunterricht verwendet werden, werden die Schülern nicht nur wichtige physikalische und philosophische Ereignisse kennenlernen, sondern auch lernen, sie miteinander zu verbinden. Die Bücher machen den Unterricht für die Schüler viel interessanter, aber die lernen trotzdem viel über die Denkweise und Werte der Menschen in der Vergangenheit. Die großen Entdeckungen in der Physik und Philosophie sind sehr wichtig in unserer Geschichte. Die großen Entdeckungen haben die Geschichte sehr beeinflusst. Die Art und Weise, wie wir heute leben, ist von diesen großen Ereignissen beeinflusst worden.
Beide Bücher zeigen uns, wie wichtig es ist, Fragen zu stellen und Dinge zu hinterfragen. Das ist nicht nur in der Schule, sondern auch im Leben nützlich. Wenn wir lernen kritisch zu denken. Und verschiedene Perspektiven zu sehen, können wir in vielen Situationen besser endscheiden. Zusammenfassend bieten „Sofies Welt“ und „Die illusierte Geschichte der Zeit“ wichtige Erkenntnisse für das Lleben. Sie fördern das kritischen Denken, Kreativität und die Fähigkeit komplexe Konzepte zu verstehen. In der Schule könnten sie für zu tiefgründigeren Diskussionen in den Fächern Philosophie, Physik und Geschichte führen. Schließlich inspirieren "Sofies Welt" und „Die illustrierte Geschichte kurze Geschichte der Zeit“ junge Leser dazu, ihre eigenen Interessen und Leidenschaften zu verfolgen. Durch die Begegnung mit Philosophen und Physikern wie Sokrates, Aristoteles oder Albert Einstein, Galileo Galilei bekommen Jugendliche Einblicke in verschiedene Lebensweisen und Denkweisen. Diese Einblicke können dazu dienen, individuelle Leidenschaften und Berufsziele für jugendliche zu formen.S
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B) Zusammenfassung



















Das Zitat stammt von Einstein, der die Gesetze der Quantenmechanik nicht akzeptieren konnte.

1.Kapitel: Die illustrierte kurze Geschichte der Zeit

Im ersten Kapitel von "Die illustrierte kurze Geschichte der Zeit" mit dem Titel "Unsere Vorstellung vom Universum" entführt uns Stephen Hawking auf eine faszinierende Reise durch die Entwicklung des menschlichen Verständnisses vom Universum. Der Autor beginnt mit einem Rückblick in die Antike, wo die Vorstellung einer flachen Erde von einer unendlich großen Kugel umgeben war. Diese Konzeption wurde im 16. Jahrhundert durch Nikolaus Kopernikus' Entdeckung, dass die Erde einer von vielen Planeten ist, die die Sonne umkreisen, revolutioniert.
Hawking führt den Leser weiter durch die Meilensteine der Wissenschaftsgeschichte, darunter Isaac Newtons Gravitationstheorie im 17. Jahrhundert und Edwin Hubbles Erkenntnis im 19. Jahrhundert, dass sich das Universum ausdehnt. Diese Entdeckungen legen den Grundstein für die Theorie des Urknalls, die einen Anfang des Universums suggeriert.
Der Autor betont die Notwendigkeit einer vereinheitlichten Theorie des Universums, die die Allgemeine Relativitätstheorie und die Quantenmechanik integriert und den Ursprung des Universums erklärt. Diese Theorie sollte auf bestimmten Gesetzen basieren und nicht vom Zufall abhängen. “Gott würfelt nicht“ Hawking sieht die Suche nach einer solchen Theorie als eine der bedeutendsten Herausforderungen der modernen Physik.
Abschließend hebt Hawking hervor, dass die Frage nach dem Ursprung des Universums nicht nur philosophisch, sondern auch wissenschaftlich relevant ist. Er unterstreicht, dass die Entdeckung einer vollständigen vereinheitlichten Theorie zwar nicht unbedingt praktisch nutzbar sein muss, aber dennoch von großem wissenschaftlichen Wert wäre. Das Kapitel bietet somit einen gut verständlichen Überblick über die zentralen Fragen der modernen Kosmologie und regt zum Nachdenken über die grundlegenden Prinzipien des Universums an.

[bookmark: _GoBack]Die Zusammenfassung ist dir gut gelungen, die Erörterung hätte mehr Unterrichtsfächer einbeziehen können. Viele Fehler!  Befriedigend!
