
Liebe Halil!


Wie geht es dir? Hoffentlich geht es dir gut. Heute möchte ich mit dir über Themen, die mich derzeit beschäftigen, sprechen. Zum Beispiel über die Freundschaft, Lieblingsserien, Musik und Zukunftspläne.


Als Erstes will ich über das Thema Freundschaft beginnen. Was wahre Freundschaft ausmacht und wie man Konflikte löst. Bei einer wahren Freundschaft ist es immer wichtig, sich gegenseitig zu vertrauen, ohne Vertrauen ist es keine wahre Freundschaft mehr. Konflikte lösen kann immer zwischen Freunden vorkommen, aber es kommt darauf an, wie man sie löst. Man muss es immer versuchen, so höflich wie möglich zu lösen.


Zweitens über unsere Zukunftspläne würde ich auch gerne reden. Ich habe mich für eine Lehre entschieden, weil ich nicht in die Oberstufe gehen will. Aber ich bin noch am Überlegen, was für eine Lehre ich genau machen will.


Musik ist auch wichtig für mich. Ich weiß eigentlich nicht, ob du überhaupt schon Musik hörst. Ich höre es immer jeden Tag. Ich weiß nicht, was für Musikgeschmack ich habe.

Zum Schluss würde ich gerne über die Lieblingsserien auch reden. Ich habe eigentlich keine Lieblingsserien aber würde trotzdem gerne darüber reden. Ich brauche Empfehlungen was für ein Film ich schauen kann. 

Ich freue mich schon auf dein antwort
Liebe Grüße 
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