Liebe Vaced, 
Wie geht es dir? Ich hoffe es geht dir gut. Es ist schon eine Weile her, dass wir uns das letzte Mal gesprochen haben, also wollte ich dir schreiben. Ich möchte mit dir über meine aktuellen Gedanken und Pläne Thema erzählen.
Meine aktuellen Gedanken sind nur die Atmen oder wichtige essen. Tatsächlich glaube ich nicht nur das, aber ich habe nicht sehr Idee über diese Thema, also das ist etwas: 1. In deines Mutters beginnt in seine Bauch. Danach kommst du auf dem Leben, dann Atmen oder andere etwas. Aber ich mag nicht das Baby, das sehr langweilig und ermüde ist. Du magst auch nicht das Baby, ich erinnere das. Besonders mag ich nicht ein trauriges Baby. Jedenfalls meine Pläne sind an der Universität studieren soll. In Europäer oder in der Türkei, ich habe noch nicht Ahnung. Dann möchte ich meine Leben mit meine Familien weiterleben. Tatsächlich oder Normalerweise möchte ich in der Türkei Leben aus Istanbul, aber das ist sehr schwierig für uns, also meine Familie. Wir arbeiten alle dort, Außerdem lerne ich in die Schule. Aber das ist sehr schwierig. Jedenfalls habe ich Zwei Sprache sprechen und will andere Sprache lernen zum Beispiel Deutsch, English oder Lateinich oder andere.
Was denkst du über meine Pläne, nachdem Lesen? Und was ist deine aktuellen Gedanken oder die Pläne? Ich möchte wirklich wissen, was hast du gemacht und was willst du in nächste Zeit oder nächste Jahren machen oder studieren. Ich habe vermisse dich, Außerdem möchte ich in diese Woche, können wir uns treffen. Ich freue mich auf deine Antwort. Schreib mir bald.
Liebe Grüße, 
Hiba

Korrektur des Textes:
Liebe Vaced,
Wie geht es dir? Ich hoffe, es geht dir gut. Es ist schon eine Weile her, dass wir uns das letzte Mal gesprochen haben, also wollte ich dir schreiben, um dir von meinen aktuellen Gedanken und Plänen zu erzählen.
Im Moment sind meine Gedanken hauptsächlich auf das Atmen und das wichtige Essen fokussiert. Tatsächlich glaube ich nicht nur das, aber ich habe noch keine sehr klaren Ideen zu diesem Thema, also möchte ich dir etwas erzählen: 1. Zu Beginn ist dein Leben im Bauch deiner Mutter. Danach kommst du auf die Welt und beginnst zu atmen oder etwas anderes passiert. Aber ich mag Babys nicht besonders, weil sie sehr langweilig und anstrengend sind. Du magst Babys auch nicht, das weiß ich noch. Besonders mag ich keine traurigen Babys. Jedenfalls sind meine Pläne, an der Universität zu studieren, entweder in Europa oder in der Türkei. Ich weiß noch nicht genau, wo. Ich möchte mein Leben mit meiner Familie weiterführen. Eigentlich würde ich gerne in der Türkei, außerhalb von Istanbul, leben, aber das ist sehr schwierig für uns, also für meine Familie. Wir arbeiten alle dort, außerdem lerne ich noch in der Schule. Aber es ist wirklich schwierig. Jedenfalls spreche ich zwei Sprachen und möchte noch eine weitere Sprache lernen, zum Beispiel Deutsch, Englisch oder Latein oder eine andere Sprache.
Was hältst du von meinen Plänen, nachdem du das gelesen hast? Und was sind deine aktuellen Gedanken oder Pläne? Ich würde wirklich gerne wissen, was du so machst und was du in der nächsten Zeit oder in den nächsten Jahren studieren oder tun möchtest. Ich vermisse dich. Außerdem möchte ich diese Woche noch mit dir treffen, wenn es dir passt. Ich freue mich auf deine Antwort. Schreib mir bald.
Liebe Grüße,
Hiba

Fehleranalyse:
1. Grammatik:
· „In deines Mutters beginnt in seine Bauch.“ → "Im Bauch deiner Mutter beginnt das Leben."
· „Danach kommst du auf dem Leben“ → „Danach kommst du auf die Welt“.
· „Aber ich mag nicht das Baby“ → „Aber ich mag Babys nicht“.
· „Du magst auch nicht das Baby“ → „Du magst Babys auch nicht“.
· „Jedenfalls meine Pläne sind an der Universität studieren soll“ → „Jedenfalls ist mein Plan, an der Universität zu studieren.“
· „Ich möchte meine Leben mit meine Familien weiterleben“ → „Ich möchte mein Leben mit meiner Familie weiterführen.“
· „Normalerweise möchte ich in der Türkei Leben aus Istanbul“ → „Eigentlich möchte ich in der Türkei, außerhalb von Istanbul, leben.“
· „Wir arbeiten alle dort, Außerdem lerne ich in die Schule“ → „Wir arbeiten alle dort, außerdem gehe ich noch zur Schule.“
· „Habe ich zwei Sprache sprechen“ → „Ich spreche zwei Sprachen.“
2. Wortwahl:
· „ich erinnere das“ → „ich erinnere mich daran.“
· „Und was ist deine aktuellen Gedanken“ → „Und was sind deine aktuellen Gedanken?“
· „Ich möchte in diese Woche, können wir uns treffen“ → „Ich möchte diese Woche mit dir treffen, wenn es dir passt.“
3. Satzstruktur:
· „Tatsächlich glaube ich nicht nur das“ → „Tatsächlich glaube ich nicht nur daran“.
· „Aber das ist sehr schwierig für uns, also meine Familie“ → „Aber es ist sehr schwierig für uns, also für meine Familie.“

Verbesserung der Briefstruktur:
Einleitung: Die Einleitung könnte etwas wärmer und persönlicher sein. Man könnte zum Beispiel direkt ein paar Fragen zur Person stellen oder den Kontakt etwas freundlicher eröffnen.
Beispiel: „Liebe Vaced,
ich hoffe, dir geht es gut und du hast eine schöne Zeit. Es ist wirklich schon eine Weile her, seitdem wir das letzte Mal miteinander gesprochen haben, und ich habe viel nachgedacht. Ich wollte dir deshalb ein paar Zeilen schreiben, um dich an meinem Leben und meinen Gedanken teilhaben zu lassen.“
Schluss: Der Schluss könnte eine klarere Einladung zum weiteren Austausch beinhalten.
Beispiel: „Ich freue mich schon darauf, von dir zu hören und hoffe, dass wir uns bald wiedersehen können. Es wäre toll, wenn du mir von deinen aktuellen Projekten und Plänen erzählst. Pass gut auf dich auf und bis bald!
Liebe Grüße,
Hiba“

Argumente und ihre Umformulierung (BBB-Modell):
Argument: „Ich möchte an der Universität studieren, entweder in Europa oder in der Türkei, aber ich bin mir noch nicht sicher, wo.“
Behauptung: „Ich habe vor, an der Universität zu studieren.“
Begründung: „Das ist ein wichtiger Schritt für meine Zukunft.“
Beleg: „Ich weiß noch nicht genau, ob es Europa oder die Türkei wird, aber ich arbeite daran, eine Entscheidung zu treffen.“
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